

# 外交部就习主席出访举行媒体吹风会

《习近平谈治国理政》

哈文版首发式在阿斯塔纳举行

据新华社阿斯塔纳6月5日电 6月5日,《习近平谈治国理政》哈萨克文版首发式在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。中宣部副部长虞震、中国驻哈萨克斯坦大使张晖、哈萨克斯坦总统办公厅副主任铁穆尔布拉特·巴赫提别列克、哈萨克斯坦首任总统基金会世界经济与政治研究所所长萨尔特巴耶夫·叶尔杰等出席首发式并致辞,中哈各界人士共200余人出席。

虞震在首发式上说,《习近平谈治国理政》一书系统阐述了中国的发展理念、发展道路、内外政策,集中反映了习近平主席治国理政新理念新思想新战略,深刻回答了新的时代条件下治党治国的一系列重大理论和现实问题,同时,也全面系统回答了国际社会对中国的关注和关切。《习近平谈治国理政》哈文版的出版发行,将为哈萨克斯坦人民观察和感知中国打开一扇新的窗口,将为两国交流治国理政经验提供一个新的平台,也将成为中哈两国友好的新的见证。

铁穆尔布拉特·巴赫提别列克表示,《习近平谈治国理政》哈文版出版发行将给作为友好邻邦的哈萨克斯坦提供治国理政的有益借鉴。

《习近平谈治国理政》一书,由国务院新闻办公室会同有关部门和单位共同编辑完成,收录了习近平主席从2012年11月至2014年6月的79篇讲话、谈话、演讲、答问等,收录了习近平主席各个时期的工作生活照片45幅。该书已出版了21个语种、24个版本,发行到全球100多个国家和地区,发行量突破625万册。

中美太空合作“破冰”

国际空间站迎来

第一个中国设计实验

据新华社华盛顿6月5日电 国际空间站5日迎来了第一个由中国独立设计的实验项目。

美国东部时间5日9时52分,美国太空探索技术公司的“龙”货运飞船抵国际空间站附近,被空间站上的机械臂成功抓住。稍后,它被安装到这个空间实验台上。

引人注目的是,由北京理工大学邓玉林教授团队独立设计的一个实验项目也在这批物资之中。这个项目旨在研究空间辐射及微重力环境对抗体编码基因的突变影响。

受阻于美国国会2011年出台的“沃尔夫条款”,中国官方与美国航天局的太空合作被完全“冷冻”。但邓玉林团队通过商业合作模式,在2015年与美国纳诺拉克公司签署协议,成功突破中美太空合作“坚冰”。邓玉林说,这次合作让他印象极其深刻的是,商业化航天项目让更多科学家能够有机会利用空间平台从事前沿科学研究,同时这次中美合作的突破也可以为更多中国科学项目利用国际空间站提供借鉴和经验。

“龙”飞船将在空间站上停留至7月初再返回地球。目前,除了“龙”飞船外,美国航天局还雇用轨道ATK公司的“天鹅座”飞船为空间站运送物资。

首架日本组装 F-35A

战斗机正式亮相

新华社东京6月5日电 首架在日本国内组装的F-35A战斗机5日在日本三菱重工小牧南工厂正式亮相。据共同社报道,该公司预计将于今年内完成2架F-35A战斗机的组装和试飞工作,并正式交付日本防卫省。

报道说,日本航空自卫队计划引进42架F-35A战斗机,其中4架由原厂商美国洛克希德·马丁公司生产,已经实现交付。剩余38架在日本国内进行组装。日本航空自卫队表示,这些F-35A战斗机预计将从2017年年底起陆续部署于青森县三泽基地。

F-35联合攻击战斗机是单座、单发动机的隐形多用途战斗机,可以执行近距离空中支援、战术轰炸和防空任务。F-35A战斗机采用传统跑道起降。

## 施工通告

济青高速公路长清服务区荷泽方向全封闭施工,施工日期2017年6月7日至6月9日。给您带来不便敬请谅解!

山东济青高速公路有限公司

2017年6月6日

据新华社北京6月5日电 6月5日,外交部举行中外媒体吹风会。外交部副部长李惠来介绍习近平主席即将对哈萨克斯坦进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第十七次会议和阿斯塔纳专项世博会开幕式有关情况,并回答记者提问。

李惠来表示,习近平主席此次访是中哈成功举办“一带一路”国际合作高峰论坛后习近平主席首次出访,是今年中国对哈萨克斯坦和欧亚地区的一次重大外交行动,对促进中国同哈萨克斯坦等欧亚国家关系发展,深化各领域互利合作,推动上海合作组织持续健康稳定发展具有重要意义。

### 一、关于对哈萨克斯坦进行国事访问

李惠来表示,哈萨克斯坦是中国的友好邻邦和全面战略伙伴,是中哈共建“一带一

路”、开展国际产能合作的重要合作伙伴。这是习近平主席第三次访问哈萨克斯坦。其间,习近平主席将出席纳扎尔巴耶夫总统举行的系列国事活动,包括欢迎仪式、大、小范围会谈,双边文件签字仪式,共同会见记者、欢迎宴会等。两国元首将就双边关系、发展战略对接、共建“一带一路”、各领域互利合作以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同签署并发表《中哈联合声明》。两国元首将共同出席中哈欧亚跨境运输视频连线仪式,见证涉及经贸、金融、水利等领域的多项重要合作文件的签署。

李惠来表示,访问哈萨克斯坦期间,习近平主席还将应邀出席阿斯塔纳专项世博会开幕式。这是中亚国家首次承办世博会,主题为“未来的能源”,中方将以1000平方米

最大展馆面积参展。习近平主席出席世博会开幕式,既是对哈方办会的有力支持,也将显示中方对国际能源特别是新能源问题的关注和重视。

### 二、关于出席上海合作组织阿斯塔纳峰会

李惠来表示,本次峰会期间,习近平主席将同各国领导人出席专场文艺晚会、非正式晚宴、小、大范围会谈,签字仪式,欢迎宴会等活动,并同与会的有关国家领导人举行双边会见。习主席将同其他成员国领导人签署并发表《阿斯塔纳宣言》,发表会议《新闻公报》,签署《上海合作组织反极端主义公约》等文件以及给予印度、巴基斯坦上海合作组织成员国地位等决议。峰会后,中方将接任上海合作组织轮值主席国并于

2018年主办峰会,各方对中方主席国工作充满期待。

李惠来表示,今年是《上海合作组织宪章》签署15周年,印度、巴基斯坦将完成加入上海合作组织程序,组织的合作潜力和国际影响力进一步上升。本次峰会的主要议题,一是探讨上海合作组织发展现状、任务和前景,二是就国际和地区重大问题交换意见。习主席将同各国领导人围绕上述议题深入探讨新形势下携手应对风险挑战、促进共同安全稳定和发展振兴的新思路新举措。中方将倡议继续弘扬“上海精神”,就巩固上海合作组织团结互信,深化安全、经济、人文、组织建设、对外交往等合作提出主张,介绍中方接任轮值主席国的有关设想,与各方共同推动上海合作组织实现新发展。

# 兄弟阋墙! 卡塔尔遭多国集体断交



## 国际原油市场神经紧绷

△沙特阿拉伯利雅得,一名行人走过卡塔尔航空公司的一家分支机构。

中东地区5日外交风云突变,促使国际油价上涨超过1%。美国纽约原油期货价格上涨1.6%,收复一个月来最大单周跌幅。这场外交风波尚未干扰石油运输,只是既成波及多个欧佩克成员国,事态今后发展难免令人担忧。沙特、伊朗和卡塔尔等国家都使用霍尔木兹海峡。据美国能源部估算,30%的海运石油贸易从这里经过。

丁新华社发

一向不平静中东地区5日又出大新闻。沙特、埃及等多国几乎同一时间宣布与卡塔尔断绝外交关系,酿出让世人瞩目的“断交风波”。目前,风波仍在发酵,且后续影响不可小觑。

### 【新闻事实】一日断多国

巴林、沙特、阿联酋、埃及四国5日纷纷宣布与卡塔尔断绝外交关系,指责卡塔尔支持恐怖主义活动并破坏地区安全局势。随后,也门和马尔代夫也加入了与卡塔尔断交的行列。

此外,由沙特领导的、针对也门胡塞武装的多国联军也宣布中止卡塔尔参与联军行动。

沙特和埃及等国当天发表的断交声明分别对卡塔尔政府列出几宗“罪”,其中比较关键之处有:资助以穆斯林兄弟会为首的“地区恐怖组织”;通过媒体散播“基地”组织和极端组织“伊斯兰国”的言论与思想;干涉埃及、阿联酋等国及地区国家内政,危及地区和平与稳定。

### 【深度分析】与伊朗走得近

观察人士认为,卡塔尔遭遇“集体断交”早有端倪。5月下旬,沙特、埃及、阿联酋和巴林均已封杀卡塔尔半岛电视台,还宣布召回驻卡塔尔大使。而直接引发“断交潮”的导火索,恐怕是外泄的卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆上月底一次讲话的内容。

塔米姆在一则出现在卡塔尔国家媒体网站上的视频中称,伊朗是不容忽视的地区稳定因素,与伊朗紧张关系升级是不明智的。不过,这则视频随后被删除。卡塔尔政府坚称是黑客入侵伪造了讲话内容,但沙特等国则反应强烈。

从更长的时间看,卡塔尔与沙特、巴林等国近年来一直不合。卡塔尔在中东地区支持穆兄会、伊斯兰抵抗运动(哈马斯)等一些组织的做法引起了许多阿拉伯国家的强烈不满,埃及、沙特等多国与其关系紧张。

而卡塔尔近来与被沙特等逊尼派国家视为“宿敌”的伊朗之间关系趋暖,则被认为是导致此番中东多国与其断交的直接原因。

### 【第一评论】不会导致中东格局巨变

这是一次并不意外的宿怨爆发,但对断交的影响,也不必过于夸大。首先,此次断交力度颇大:不仅驱逐卡塔尔外交人员和机构,还封闭与卡塔尔的海陆空联系。“集体断交”使卡塔尔成为“孤岛”,势必会影响卡塔尔普通民众的出行和生活。

同时应看到,海湾国家之间出现分歧并断交并非首次。区域内和区域外国家会基于自身利益和多种考虑,进行游说劝和,使情况处于一个可控范围内,不会导致中东格局巨变。实际上,美国已公开表示愿扮演调和的角色,敦促这些国家化解矛盾。而同为海合会成员国的科威特没有与卡塔尔断交,并已表达从中斡旋的意愿,为未来关系转圜留下了余地。(综合新华社电)

# 美撕毁《巴黎协定》的算盘与影响

□ 中国现代国际关系研究院 唐新华

## ■提要

特朗普在竞选期间,就称气候变化是骗局,承诺当选后要退出《巴黎协定》。其如意算盘是减少财政压力,另外还有个考量是复兴传统能源行业。美国退出《巴黎协定》加剧了美国政府、社会的裂痕,其内閣派系分化。民主党更将借此契机反击特朗普政府。但最终,美国的退出不会引发多米诺骨牌效应,反而将成为全球协作应对气候变化的催化剂。

## 环球论坛

6月1日,美国总统特朗普宣布美国退出《巴黎协定》,引发国际舆论的强烈批评。《巴黎协定》的未来命运究竟如何?全球治理将走向何方?成为影响未来全球和平发展的重大变量。

特朗普宣布退出《巴黎协定》,表面原因是兑现竞选承诺。特朗普竞选期间就称气候变化是骗局,承诺当选后要退出《巴黎协定》。“如意算盘”是减少财政压力。在背弃《巴黎协定》之前,特朗普已着手放弃美国的减排承诺,计划停止向联合国提供承诺的剩余20亿美元基金。在2018年财年预算中,特朗普砍掉了美国为对抗气候变化提供

的资金,涉及联合国绿色气候基金、世界银行批准设立的清洁技术基金和战略环境基金。在玫瑰园宣布决定时,特朗普抨击《巴黎协定》对发达国家每年筹资1000亿美元支持发展中国家的要求,表示《巴黎协定》通过绿色气候基金将财富转移到其他国家。

特朗普还有个考量是复兴传统能源行业,他的支持者主要是传统化石能源行业,以及在传统能源行业工作的工人。在竞选时特朗普便承诺,将复苏长期低迷的煤炭业。特朗普的“美国优先能源计划”侧重于能源自给自足、开发本土页岩油气等。在复兴传统能源行业的同时,试图增加就业岗位。

美国退出《巴黎协定》加剧了美国政府、社会的裂痕。一方面,特朗普内閣派系分化。关于是否退出气候协定,白宫内部发生了激烈争论。特朗普退出该协定,虽然满足了班农等极端保守顾问的诉求,但是却疏远了库什纳、国务卿蒂勒森等温和派。所以,特朗普此举将会加速内閣派系的分化,导致部分内閣员辞职。在特朗普宣布退出《巴黎协定》半小时后,特斯拉CEO埃隆·马斯克就宣布辞去特朗普顾问委员会的职位。

另一方面,加大特朗普同政府及国会中共和党、民主党人的“政治斗争”。2012年代表共和党参选总统的罗姆尼在推特上说,

《巴黎协定》不只是关乎气候,也关乎美国是否继续成为全球领袖。民主党更将借此契机增加社会舆论引导,反击特朗普政府。

全球气候治理格局将改变。《巴黎协定》的达成是人类历史上第一次有这么多个国家参与,经过漫长的谈判最终达成的应对全球挑战的治理协议,也是在世界大变局时代背景下,凝结全球人类智慧的结晶,更是当今时代人类应对共同挑战探索出的一条成功治理模式。

面向未来我们应看到,美国的退出,不仅不会引发多米诺骨牌效应,反而将成为全球协作应对气候变化的催化剂:中欧应对气候变化的合作将进一步增强,“基础四国”在倡导全球应对气候变化中的作用将更加凸显,全球气候治理的机制将更加公平、公正。气候变化正在加速威胁人类的生存,北极冰川融化、极端天气频发……,建设生态文明关乎人类未来,“覆巢之下安有完卵”。人类朝着绿色、低碳、循环、可持续发展的道路不会改变,将以合作、共赢为原则建立全球气候治理新格局。



## 海尔 整套家电

# 全球品质 焕新齐鲁

### 山东省第三届绿色家电消费节

## 6月8-18日

### 以经典焕经典

指导: 山东省商务厅  
主办: 山东家电协会  
承办: 海尔家电

## 海尔智能空调

### 自清洁更健康

2017年5月20日-2017年6月18日期间,购买海尔空调新风、静音系列,凭发票即可享受**免费安装**。

- ✓ 免加长管费\*
- ✓ 免高空作业费\*
- ✓ 免打孔费
- ✓ 免防盗网拆装费
- ✓ 免空调外机支架费\*
- ✓ 免漏电保护开关费
- ✓ 免工具租赁费\*

\*说明: 用户须在2017年5月20日-2017年6月30日期间内安装,超出此期间,不再享受免费安装服务。

你的生活智慧 我的智慧生活